Verhältnis-  oder  Produktengleichungen.

1. Länge und Breite einer Platte verhalten sich wie 7 : 5. Die Breite misst 144 cm. Wie lang ist die 

      Platte ?

2. Bei einer durchschnittlichen Geschwindigkeit von 48 
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 erreicht Herr Gantenbein sein Ziel in 

      2 ½ h. Wie lange würde er mit einer Geschwindigkeit von 72 
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 brauchen ?

3. Franz legt zu Fuss in 6 
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 h   32 km zurück. Wie weit kommt er bei gleicher Geschwindigkeit in  3 ½ h ?

4. Ein Acker von 54 a Fläche ergibt in einem normalen Jahr 360 kg Weizen. Welchen Ertrag sollte unter gleichen Bedingungen ein Acker von 45 a abwerfen ?

5. 4 Plattenleger belegen ein Hallenbad in 130 Arbeitsstunden. Nach wie viel Stunden wären 

6 Plattenleger fertig ?

6. Für die Temperaturmessung gilt: 1000 Celsius  sind 800 Réaumur. Wie viel Grad Réaumur sind 

      500 Celsius ?

7. Auf einer CD sind 16 Musikstücke zu je 9 min Dauer zu finden. Wie viele Musikstücke hätten 

      Platz, wenn jedes nur 6 Minuten dauern würde ?

8. Ein Lebensmittelvorrat reicht für 36 d, wenn 22 Personen verpflegt werden müssen. 

a)    Wie viele Personen könnten mit diesem Vorrat während 33 d verpflegt werden ?

b) Wie lang könnten sich 27 Personen verpflegen ?

9. 1 US $ kostet heute auf der Bank  1.85 Fr.  Ich möchte 1200 $ kaufen. Wie viel muss ich 

      bezahlen ?

10. Ein Boden wird mit quadratischen Platten belegt. Misst eine Plattenkante 40 cm, sind 180 

      Platten nötig. Wie viele Platten braucht es bei einer Kantenlänge von 32 cm ?

11. Herr Meier hat in 7 Ferientagen 1260.- Fr. ausgegeben. 

a) Wie viel Geld müsste er für einen Aufenthalt von 10 Tagen vorsehen ?

b) Wie lange könnte er mit 2360.- Fr. in den Ferien bleiben ?

12. 32 m Stoff kosten 1152.- Fr. Wie viel kosten 40 m des gleichen Stoffes ?

13. Für eine Wasserleitung werden 300 Rohre von je 5 m Länge benötigt.  Wie viele Rohre von je 

            6 m würden die gleiche Länge ergeben ?

14. Ein Rechteck hat eine Länge von 14 cm und eine Breite von 11 cm. Wie lang muss ein 

      flächengleiches Rechteck sein, das 7 cm breit ist ?

15. 20 Eisenstangen wiegen 1330 kg. Wie schwer sind 7 gleiche Eisenstangen ?
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